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Amtliche Bekanntmachungen

Auszug aus dem Protokoll der  
Gemeinderatssitzung vom 27.09.2018

Tagungsort: Schlosssaal Altes Jagdschloß Wermsdorf
Tagungstermin: 27.09.2018; 19.00 Uhr

Der Bürgermeister Herr Müller begrüßte alle Anwesenden und 
eröffnete die Gemeinderatssitzung. Mit neun anwesenden Ge-
meinderäten und dem Bürgermeister war die Beschlussfähig-
keit gegeben.

In der öffentlichen Gemeinderatssitzung wurden folgende Be-
schlüsse gefasst:

Beschluss Nr. 66/09/18 Bestellen des Gemeindewehrleiters 
der Gemeinde Wermsdorf durch den 
Gemeinderat

Beschluss Nr. 67/09/18 Bestellen des stellv. Gemeindewehr-
leiters der Gemeinde Wermsdorf 
durch den Gemeinderat

Beschluss Nr. 68/09/18 Vergabe Bauleistungen Neubau 
Grundschule Wermsdorf, Los 10 – 
WDVS/Außenputz

Beschluss Nr. 69/09/18 Nachtragsvereinbarung Nr. 3 Neubau 
Grundschule Wermsdorf, Los 2 – Bau-
hauptleistungen

Beschluss Nr. 70/09/18 Nachtragsvereinbarung Neubau 
Grundschule Wermsdorf, Los 7 – 
Schlosserarbeiten

Beschluss Nr. 71/09/18 Vergabe Ermächtigung des Bürger-
meisters zur Vergabe von Bauleis-
tungen zur Errichtung einer Lösch-
wasserzisterne in Lampersdorf, 
Schullandheim

Beschluss Nr. 72/09/18 Erwerb von zwei Teilflächen des Flur-
stückes-Nr. 702/29 der Gemarkung 
Wermsdorf

Beschluss Nr. 73/09/18 Befreiung von Festsetzungen des 
Bebauungsplanes Wohngebiet „Ho-
her Weg“ in Wermsdorf, Flst. 647/77

Beschluss Nr. 74/09/18 Ermächtigung des Bürgermeisters 
zur Vergabe von Lieferleistungen im 
Rahmen der geförderten Gesamt-
maßnahme „Beschaffung eines Ein-
satzleitwagens (ELW 1) für die Frei-
willige Feuerwehr Wermsdorf“

Beschluss Nr. 75/09/18 2. Änderungssatzung zur Satzung 
über die Erhebung von Elternbeiträ-
gen und weiteren Entgelten für die 
Betreuung von Kindern in Kinder-
tageseinrichtungen der Gemeinde 
Wermsdorf (abgelehnt)

Sonstiges

Matthias Müller
Bürgermeister

Einladung zur Sitzung des Gemeinderates
Am Donnerstag, dem 01.11.2018, findet um 19.00 Uhr im 
Schlosssaal des Alten Jagdschlosses Wermsdorf eine Ge-
meinderatssitzung statt.

Tagesordnung:

A Öffentlicher Teil

1. Eröffnung der Gemeinderatssitzung durch den Bürger-
meister

2. Bürgerfragestunde
3. Beschlussvorlagen
3.1 Beschlussvorlage – Vergabe Reinigungsleistung
3.2 Beschlussvorlage – Verkauf einer Teilfläche des Flurstü-

ckes 480/1 der Gemarkung Wermsdorf
3.3 Beschlussvorlage – Vergabe der Planungsleistungen zur 

Änderung des Bebauungsplanes „Sport- u. Freizeitzent-
rum“ in Wermsdorf

3.4 Beschlussvorlage – Vergabe von Planungsleistungen zur 
Umfeldgestaltung Sporthalle Wermsdorf

3.5 Übertragung eines Bauhoffahrzeuges auf den Fußballver-
ein FSV Blau-Weiß Wermsdorf e.V.

4. Zuwendungen und Spenden
5. Informationen des Bürgermeisters
6. Anfragen der Gemeinderäte
7. Sonstiges

B Nichtöffentlicher Teil

Ich lade Sie zu dieser Sitzung recht herzlich ein.

Matthias Müller, Bürgermeister

Öffentliche Bekanntmachung  
Übermittlung von Daten; Eintragungs­

möglichkeit von Übermittlungssperren nach 
dem Bundesmeldegesetz (BMG)

Gemäß § 36 Abs. 2, § 42 Abs. 3 und § 50 Abs. 5 des Bun-
desmeldegesetzes (BMG) wird einmal jährlich durch öffentliche 
Bekanntmachung darauf hingewiesen, dass die Bürgerinnen 
und Bürger die Möglichkeit haben, den regelmäßig oder auf 
Anfrage durchzuführenden Datenübermittlungen der Meldebe-
hörde zu widersprechen.
Folgende Widerspruchsmöglichkeiten sind hierbei gegeben:

Widerspruch gegen Datenübermittlungen an das Bundes­
amt für Wehrverwaltung (§ 36 Abs. 2 Bundesmeldegesetz)
Frauen und Männer, die Deutsche im Sinne des Grundgesetzes 
sind, können sich verpflichten, freiwillig Wehrdienst zu leisten 
(§  58 b Soldatengesetz). Damit das Bundesamt für Wehrver-
waltung die Möglichkeit hat, über den freiwilligen Wehrdienst zu 
informieren, übermitteln die Meldebehörden dem Bundesamt 
für Wehrverwaltung jährlich bis 31.03. Daten (Familienname, 
Vorname, gegenwärtige Anschrift) zu Personen mit deutscher 
Staatsangehörigkeit, die im nächsten Jahr volljährig werden. 
(§ 58c Abs. 1 Soldatengesetz)

Widerspruch gegen Datenübermittlungen an öffentlich-
rechtliche Religionsgesellschaften (§ 42 Abs. 3 Bundes­
meldegesetz)
Von den Meldebehörden werden Daten Familienangehöri-
ger (Vorname, Familienname, Geburtsdatum, Geburtsort, 
Geschlecht, Zugehörigkeit zu einer öffentlich-rechtlichen 
Religionsgesellschaft, Auskunftssperren, Sterbedatum) an 
öffentlich-rechtliche Religionsgesellschaften übermittelt. Fami-
lienangehörige im diesem Sinne sind der Ehegatte/Lebenspart-
ner, die minderjährigen Kinder und die Eltern minderjähriger 
Kinder, die nicht derselben oder in keiner öffentlich-rechtlichen 
Religionsgesellschaft zugehörig sind.
Der Widerspruch verhindert nicht die Übermittlung von Daten 
für Zwecke des Steuererhebungsrechts an die jeweilige öffent-
lich-rechtliche Religionsgesellschaft.

Widerspruch gegen Datenübermittlungen an Parteien, 
Wählergruppen oder Träger von Wahlvorschlägen im Zu­
sammenhang mit Wahlen oder Abstimmungen (§ 50 Abs. 5 
Bundesmeldegesetz)
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Die Meldebehörde darf gemäß § 50 Abs. 1 BMG Parteien, 
Wählergruppen und anderen Trägern von Wahlvorschlägen im 
Zusammenhang mit Wahlen und Abstimmungen auf staatlicher 
und kommunaler Ebene in den sechs der Wahl oder Abstim-
mung vorangehenden Monaten Auskunft aus dem Melderegis-
ter über die in § 44 Absatz 1 Satz 1 BMG bezeichneten Daten 
(Fam.-Name, Vorname, Doktorgrad, derzeitige Anschrift) von 
Gruppen von Wahlberechtigten erteilen, soweit für deren Zu-
sammensetzung das Lebensalter bestimmend ist.
Im Hinblick auf die am 26. Mai 2019 stattfindenden Europa- und 
Kommunalwahlen wird darauf hingewiesen, dass Wahlberech-
tigte nach § 50 Abs. 5 in Verbindung mit § 50 Abs. 1 BMG das 
Recht haben, dieser Weitergabe ihrer Daten zu widersprechen. 
Der Widerspruch kann schriftlich oder mündlich bei der Meld-
ebehörde eingelegt werden. Er ist von keinen Voraussetzungen 
abhängig, braucht nicht begründet zu werden und gilt bis zu 
einer gegenteiligen Erklärung gegenüber der Meldebehörde 
unbefristet.

Widerspruch gegen Datenübermittlungen an Mandatsträ­
ger, Presse und Rundfunk über Alters- und Ehejubiläen 
(§ 50 Abs. 5 Bundesmeldegesetz)
Die Meldebehörde darf auf Anfrage Mandatsträgern, Presse 
oder Rundfunk Auskünfte aus dem Melderegister (Vorname, 
Familienname, Doktorgrad, Anschrift, Datum und Art des Jubi-
läums) über Alters- und Ehejubiläen erteilen (§ 50 Abs. 2 BMG). 
Altersjubiläen sind der 70., jeder fünfte weitere Geburtstag und 
ab dem 100. Geburtstag jeder folgende Geburtstag. Ehejubi-
läen sind das 50. und jedes folgende Ehejubiläum. Der Wider-
spruch eines Ehegatten wirkt auch für den anderen Ehegatten.

Widerspruch gegen Datenübermittlungen an Adressbuch­
verlage für die Herausgabe von Adressbüchern (§ 50 Abs. 5 
Bundesmeldegesetz)
Adressbuchverlagen dürfen auf Anfrage zu allen Einwohnern, 
die das 18. Lebensjahr vollendet haben, Familienname, Vorna-
men, Doktorgrad und derzeitige Anschrift Auskunft erteilt wer-
den. Die übermittelten Daten dürfen nur für die Herausgabe von 
Adressbüchern (Adressenverzeichnisse in Buchform) verwen-
det werden (§ 50 Abs. 3 BMG).
Es wird darauf hingewiesen, dass jede Bürgerin und jeder Bür-
ger das Recht haben, ihre/seine Daten im Rahmen der vorge-
nannten Vorschriften [Datenübermittlung gemäß § 36 Abs. 2, 
§ 42 Abs. 3 und § 50 Abs. 5 des Bundesmeldegesetz (BMG)] 
sperren zu lassen bzw. der Weitergabe zu widersprechen.
Der Widerspruch ist an keine Voraussetzung gebunden und be-
darf auch keiner Begründung.
Eine bereits bestehende Übermittlungssperre muss nicht er-
neuert werden. Diese bleibt vielmehr bis zu einem ausdrückli-
chen Widerruf durch den Inhaber der Sperre in vollem Umfang 
bestehen.
Bürgerinnen und Bürger können die Übermittlungssperre unter 
Vorlage eines Ausweises beim Einwohnermeldeamt Wermsdorf 
zu den regulären Öffnungszeiten eintragen lassen.
Es ist ebenfalls möglich, der Datenübermittlung schriftlich oder 
per E-Mail info@wermsdorf.de formlos zu widersprechen. 
Das entsprechende Formblatt „Antrag auf Eintrag einer 
Übermittlungssperre“ kann auf unserer Internetseite www.
wermsdorf.de heruntergeladen werden.
Die oben näher bezeichneten Daten werden von der Meldebe-
hörde gegebenenfalls weitergegeben, falls der Datenübermitt-
lung durch die/den Betroffene/n nicht widersprochen wurde.

Ausdrücklich wird darauf hingewiesen, dass die Gemeinde 
Wermsdorf keinerlei Einfluss auf selbst veranlasste Namens- 
und Adresseinträge im Internet, z.B. bei Telefonbuchanbietern 
oder sozialen Netzwerken, hat.

Wermsdorf, den 08.10.2018

Matthias Müller, Bürgermeister

Mitteilungen/Informationen

Bekanntmachung aus der Kämmerei
Wir möchten unsere Steuer- und Abgabepflichtigen, die uns bis 
jetzt noch keine Einzugsermächtigung erteilt haben, auf den 
fälligen Zahlungstermin

Grundsteuer – IV. Quartal 2018 fällig am 15.11.2018

hinweisen.
Wir bitten zu beachten, dass wir bei verspäteter Zahlung Mahn-
gebühren und Säumniszuschläge nach den gesetzlichen Be-
stimmungen zu erheben haben.

Kämmerei
Sachgebiet Steuern

Stellenausschreibung
Die Gemeindeverwaltung Wermsdorf bietet Ihnen eine 
Stelle als staatlich anerkannter Erzieher (m/w/i) zum 
01.12.2018
Sie verfügen über eine abgeschlossene Ausbildung als 
staatlich anerkannte/-r Erzieher/-in, sind engagiert bei der 
Organisation und Durchführung der pädagogischen Arbeit, 
besitzen die Fähigkeit im Team zu arbeiten, der Umgang mit 
Kindern unterschiedlichen Alters bereitet Ihnen keine Pro-
bleme und Sie verfügen zusätzlich noch über eine heilpä-
dagogische Zusatzqualifikation (nicht Voraussetzung, aber 
vorteilhaft). Dann bieten wir Ihnen einen anspruchsvollen, in-
teressanten Arbeitsplatz und eine angemessene Bezahlung 
nach TVöD.

Es handelt sich um eine unbefristete Teilzeitstelle mit einer 
Arbeitszeit von mindestens 30 Wochenstunden. Der Einsatz 
kann in allen unseren gemeindeeigenen Kindertagesstätten 
in allen Altersgruppen erfolgen.

Sind Sie interessiert? Dann freuen wir uns auf Ihre aussage-
kräftigen Unterlagen mit Zeugnissen, Tätigkeitsnachweisen 
und Lichtbild.

Senden Sie diese bitte bis zum 09.11.2018 an:

Gemeindeverwaltung Wermsdorf,
Altes Jagdschloß 1
04779 Wermsdorf.

Bewerbungen von Schwerbehinderten sind ausdrücklich 
erwünscht und werden bei gleicher Befähigung sowie per-
sönlicher und fachlicher Eignung bevorzugt berücksichtigt, 
wenn nicht in der Person des Mitbewerbers vorliegende 
Gründe überwiegen.

Weitere Auskünfte erhalten Sie bei Frau Kretzschmar / Amt 
für Sozialwesen (Tel.: 034364 - 81115).

Wermsdorf, den 21.08.2018

Matthias Müller
Bürgermeister

Das Liegenschaftsamt informiert
Baugrundstücke und Verkaufsobjekte  

in Wermsdorf und Umgebung
Baugrundstück in Gröppendorf

Lage: 04779 Wermsdorf / OT Gröppendorf, 
Mügelner Straße

Gemarkung: Gröppendorf
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Wohnungsgröße: 51,4 qm / 57,4 qm
Eigentümer: Gemeinde Wermsdorf
Kaufpreis: 22.600 EUR bis 24.600 EUR

(je nach Lage und Ausstattung)

Objektbeschreibung:
Es handelt sich um 10 Eigentumswohnungen, welche im Paket 
aber auch einzeln verkauft werden.
Im Wohnblock der Kötitzer Straße stehen 4 Wohnungen zum 
Verkauf. Drei der Wohnungen sind 3- Raumwohnungen und ha-
ben eine Größe von 57,4 qm, die vierte ist eine Zweiraumwoh-
nung mit einer Größe von 47,4 qm. Die Wohnbereiche wurden 
1994 teilweise saniert.
Im Wohnblock Böhlaer Straße stehen 6 Wohnungen zum Ver-
kauf. Die Wohnungen haben alle eine Größe von 51,4 qm und 
sind Zweiraumwohnungen. Zwei der Wohnungen wurden 2009 
und 2012 umfassend saniert.

Kötitzer und Böhlaer Straße, Calbitz

Verkauf ehemaliges Schulgebäude in Mahlis

Objekt: ehemaliges Schulgebäude
Standort / Lage:04779 Wermsdorf / OT Mahlis, Karl-Marx-Stra-

ße 6

Objektbeschreibung:
Leerstehendes ehemaliges Schulgebäude
Der Grund und Boden befindet sich im Eigentum der Kirche. 
Die Verkaufsbereitschaft der Kirche liegt vor.
Baujahr: 1878
Bauzustand: sanierungsbedürftig

Nutzungsempfehlung: Das Grundstück ist zur Wohnbebauung 
als auch zu gewerblichen Zwecken ausbaufähig.

Karl-Marx-Straße 6, Mahlis

Wohnungen in der Gemeinde Wermsdorf
Sie wollen sich verändern und suchen dafür eine neue Woh-
nung in Wermsdorf oder Lampersdorf? Dann rufen Sie uns an 
und vereinbaren einen Besichtigungstermin mit uns. Wir bieten 
Ihnen an:

• eine Dreiraumwohnung in Wermsdorf, Oschatzer Stra­
ße 38a im 2. Obergeschoss

Flurstücksnummer: 26/1
Grundstücksgröße: 1.273 qm
Eigentümer: Gemeinde Wermsdorf
Kaufpreis: nach geltendem Bodenrichtwert für Bau-

land (derzeitig 8,00 EUR/qm)

Objektbeschreibung:
Das Grundstück hat einen regelmäßigen Zuschnitt, befindet 
sich in Hanglage. Es ist als Eigenheimstandort geeignet.

Baugrundstück in Luppa

Lage: 04779 Wermsdorf / OT Luppa, 
Bortewitzer Weg

Gemarkung: Deutschluppa
Flurstücksnummer: 98/2 und eine Teilfläche von 99/5
Eigentümer: Gemeinde Wermsdorf
Kaufpreis: nach Wertgutachten

13,70 EUR/qm

Objektbeschreibung:
Die Grundstücke sind für die Bebauung mit 3 Eigenheimen vor-
gesehen. Die Fläche ist ortsüblich erschlossen. Eine Parzellie-
rung der einzelnen Baugrundstücke ist bisher noch nicht er-
folgt. Die Kosten der Vermessung des jeweiligen Grundstückes 
sind vom Käufer zu tragen. Die einzelnen Grundstücke werden 
mit einer Größe von ca. 850 qm verkauft. Für die Grundstücke 
besteht eine Bauverpflichtung welche eine Bebauung innerhalb 
von 3 Jahren festsetzt.

Bortewitzer Weg, Luppa

Eigentumswohnungen in Calbitz

Lage: 04779 Wermsdorf / OT Calbitz, Kötitzer 
und Böhlaer Straße

Gemarkung: Calbitz
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Nach einem guten Essen im Eichsfelder Hof traten wir die 
Heimreise an. Der Dank aller Teilnehmer an der Fahrt mit dem 
Kleinbus geht an die Organisatoren dieser tollen Begegnungs-
reise. Und nun freuen wir uns schon auf künftige Begegnungen.

Renate Lange

Aktuelle Kurse der  
Volkshochschule Nordsachsen

Kursangebote Oktober/November 2018:
Geschäftsstelle Oschatz
Am Zeugamt 4, 04758 Oschatz,
Tel. 03435 922444, Fax 03423 700442911

25.10. GHOZ10606 Bewerbungsknigge für Jugendliche
08.11. GHOZ10608 Richtig Benehmen – kein Problem
14.11. GHOZ10003 Mensch und Baum – eine uralte Beziehung 

(Vortrag)
15.11. GHOZ50110 Foto- und Bildbearbeitung (Einsteiger)
17.11. GHOZ20926 Disco-Fox Wochenendkurs

Informationen und Anmeldungen telefonisch und unter www.
vhs-nordsachsen.de

Neue Bücher in der  
Zentralbibliothek Wermsdorf

Eine kleine Auswahl neu in den Bestand aufgenommener Bü-
cher werden hier kurz vorgestellt.

Anne Chaplet: In tiefen Schluchten: Ein Kriminalroman aus 
dem Süden Frankreichs
Die seit Kurzem verwitwete ehemalige Anwältin Tori Godon lebt 
im Dörfchen Belleville in den Cevennen. Als ein holländischer 
Höhlenforscher verschwindet und der alte Didier Thibon tot 
aufgefunden wird, der angeblich Schmugglerverstecke und sa-
genhafte Schätze kannte, muss Tori einfach nachfassen…

Kai Meyer: Die Krone der Sterne: Roman
Der jungen Adligen Iniza, die der Gottkaiserin des galaktischen 
Reiches Tiamande und ihrem Hexenorden als Braut zugeführt 
werden soll, gelingt die Flucht vor diesem ungewissen Schick-
sal. Zusammen mit ihren Verbündeten will sie den Plan der 
Hexen vereiteln und gegen eine kosmische Bedrohung kämp-
fen …

Danielle Graf: Das gewünschteste Wunschkind aller Zeiten 
treibt mich in den Wahnsinn: Der entspannte Weg durch 
Trotzphasen
Zahlreiche Fallbeispiele zeigen die Entwicklungsstadien und 
-sprünge von Kindern bis ca. 6 Jahren. Die Gründe für kind-
liches und elterliches Verhalten sind häufig Missverständnisse 
und Fehlinterpretationen. Mit einem eigenen Kapitel zur kindli-
chen Trotzphase …

Jutta Voigt: Stierblutjahre: Die Boheme des Ostens
Ein neues Meisterwerk der brillanten Feuilletonistin Jutta Voigt: 
Klug und unterhaltsam erzählt sie von der Sehnsucht nach ei-
nem anderen Leben in der DDR. Künstler, Bohemiens, am rea-
lexistierenden Sozialismus Gescheiterte – sie alle suchten das 
richtige Sein außerhalb der Kontrolle des falschen Systems …

Die Wohnung hat eine Größe von 60,9 qm. Sie ist neu sa-
niert, hat einen Balkon und besteht aus drei Räumen, ei-
ner Küche und einem Bad mit Wanne. Ein Stellplatz für den 
PKW ist vorhanden. Die Vermietung kann sofort erfolgen.

• eine Dreiraumwohnung in Lampersdorf, Limbacher 
Straße 5 im Obergeschoss
Die Wohnung hat eine Größe von 84 qm. Sie befindet sich 
in einer ruhigen Wohnlage, ist saniert und besteht aus drei 
Räumen, einer Küche und einem Bad mit Wanne, Dusche 
und WC. Gartennutzung ist möglich. Ein Stellplatz für den 
PKW ist vorhanden. Die Vermietung kann sofort erfolgen.

• Die Gemeinde Wermsdorf vermietet ab sofort eine Ga­
rage am Fasanenholz in Wermsdorf.

Kontakt für Kaufangebote oder Besichtigungstermine:
Gemeindeverwaltung Wermsdorf- Sachgebiet Liegenschaften
Altes Jagdschloß 1
04779 Wermsdorf
Tel.: 034364 81136 Fax: 034364 81131
E-Mail: suda@wermsdorf.de

Tag der Deutschen Einheit – 
Festveranstaltung in Gronau

Unsere Partnergemeinde lud zum Festtag nach Gronau ein. 
Interessierte Bürger Wermsdorfs, sie waren vom Sportverein 
und von der Evangelischen Kirche, folgten der Einladung. In 
den vielen Jahren der Partnerschaft entstanden familiäre Ver-
bindungen, freundschaftliche Beziehungen. So freuten sich alle 
auf das Wiedersehen mit vertrauten, liebgewonnenen Perso-
nen.
Nach unserer Ankunft wurden wir von Edeltraut und Horst 
Scholz, unseren Gastleuten, abgeholt. Sie und alle weiteren 
Gronauer Gastgeber kümmerten sich ganz liebevoll um die aus 
Wermsdorf angereisten Gäste.
Am Abend waren wir vom Sportverein bei Karin Wöckener ein-
geladen. Am liebevoll gedeckten Tisch tauschten wir bei gutem 
Essen und erlesenen Getränken Erfahrungen aus. Ich war neu 
in der Runde, wurde aber aufgenommen, als wäre ich schon 
immer dabei gewesen. Ruck Zuck ging der Abend zu Ende.
Am 3. Oktober war die Festveranstaltung in der Kirche St. Mat-
thäi. Festredner waren der Gastgeberbürgermeister, Herr Karl 
Heinz Gieseler und unser Bürgermeister Herr Matthias Müller, 
sowie der Vorsitzende des Gronauer Partnerschaftsvereins 
Herr Hans Peter Klose. Sie fanden lebevolle Worte über die 
Bedeutung der Partnerschaft, sprachen über Erfolge und Fort-
schritte. Wünsche und mahnende Worte gab es ebenfalls. Es 
überwog die Freude über die Wiedervereinigung unseres ge-
teilten Landes. Diese Festveranstaltung bekam einen musika-
lischen Rahmen vom Lichterchor und dem Chor der Gronauer 
St. Matthäi Kantorei. Herr und Frau Schiel von unserer Gemein-
de verzauberten das Publikum mit feiner Musik.
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Gemarkung Lampersdorf
Flurstücke: 1, 64/1, 64/8, 65/8, 65/9, 65/10, 65/11, 123, 124/2, 

125/1, 127/1, 128/2, 128/3, 129/1, 130/1, 133/1, 
134, 135, 136

im Zeitraum ab 12.11. bis voraussichtlich 23.11.2018 folgende 
Vorarbeiten durchgeführt:

Vermessungsarbeiten.
Da die genannten Arbeiten im Interesse der Allgemeinheit 
liegen, hat das Bundesfernstraßengesetz (§ 16 a FStrG) die 
Grundstücksberechtigten verpflichtet, diese zu dulden. Zur 
Durchführung der Arbeiten müssen die Grundstücke durch Be-
auftragte der Straßenbauverwaltung bzw. der LISt GmbH be-
treten und ggfs. befahren werden. Ein Lageplan, unter Auswei-
sung der von den Vorarbeiten betroffenen Flurstücksflächen, 
kann auf Anfrage bzw. Anforderung übersandt werden:

Ansprechpartner:	LISt GmbH, Herr Thomas Bratke
		  Telefon: +49 37207 832 512
		  Telefax: +49 351 4511784 699
		  E-Mail: thomas.bratke@list.smwa.sachsen.de

Etwaig durch diese Vorarbeiten entstehende unmittelbare Ver-
mögensnachteile werden in Geld entschädigt.
Sollte eine Einigung über eine Entschädigung in Geld nicht er-
reicht werden können, setzt die Landesdirektion Sachsen auf 
Antrag der Straßenbaubehörde die Entschädigung fest.
Durch diese Vorarbeiten wird nicht über die Ausführung des 
geplanten Vorhabens entschieden.

Hainichen, den 02.10.2018

Göpfert, Geschäftsführer

Informationen aus den Kindereinrichtungen

Liebevolle Unterstützung  
im Kindergarten Lampersdorf

Ross Mackenzie: Das Wunderreich von Nirgendwo
Als Daniel in Glasgow den geheimnisvollen Laden mit dem Na-
men „Das Wunderreich von Nirgendwo“ betritt, ist er davon so 
fasziniert, dass er am nächsten Tag dahin zurückkehrt. 
Dies ruft das Erstaunen des Besitzers, Mr. Silver, hervor, denn 
bisher konnte sich später niemand an den Laden erinnern …

•	 Verena Petrasch: Sophie im Narrenreich: Roman
•	 Charles Perrault: Sämtliche Märchen
•	 Christiane F: Wir Kinder vom Bahnhof Zoo; Kurzfassung in 

einfacher Sprache
•	 Petra Ahne: Wölfe: Ein Portrait
•	 Alexandra Fischer-Hunold: 66 Bücher, von denen alle sa-

gen, dass du sie gelesen haben musst
•	 Corinna Kohröde-Warnken: Im Wartezimmer der Hoffnung: 

Geschichten vom lebensbejahenden Umgang mit chroni-
schen Krankheiten

•	 Achim Haug: Das kleine Buch von der Seele: Ein Reisefüh-
rer durch unsere Psyche und ihre Erkrankungen

•	 Gudrun Oest Haecks: (Sehn)- Sucht nach Liebe und Auf-
merksamkeit

•	 Patrizia Collard: Das kleine Buch vom achtsamen Leben
•	 Matthias Riedl: Die Ernährungs-Docs: Wie Sie mit der rich-

tigen Ernährung Krankheiten vorbeugen und heilen können

Bekanntmachungen Dritter

Bekanntmachung der LISt GmbH
handelnd im Auftrag des Freistaates Sachsen,
vertreten durch das Landesamt für Straßenbau und Verkehr
Niederlassung Leipzig

Vorbereitung der Planung für das Projekt: 
Neubau Radverkehrsanlage an der S 38  

westlich Oschatz
Dulden von Vorarbeiten auf Grundstücken
Die Straßenbauverwaltung beabsichtigt, im Verwaltungsgebiet 
der Gemeinde Wermsdorf zur Verbesserung der Verkehrs-
verhältnisse und Erhöhung der Verkehrssicherheit das o. a. 
Bauvorhaben durchzuführen. Die LISt GmbH wurde von dem 
Landesamt für Straßenbau und Verkehr beauftragt, hierfür ent-
sprechende Planungen auszuführen.
Um das Vorhaben ordnungsgemäß planen zu können, werden 
in Abhängigkeit der Witterungsbedingungen auf den Grundstü-
cken der

Gemarkung Wermsdorf
Flurstücke: 331/41, 331/42, 1176, 1186, 1187, 1188, 1189, 

1191, 1192, 1193, 1194, 1195, 1196, 1205, 1207/1, 
1208, 1225, 1190, 1224/2, 1224/3, 1246/1, 1246/2, 
1274/1, 1247/2, 1284/3, 1248/4, 1265/4, 1265/5, 
1265/6, 1265/9, 1265/10

Gemarkung Mahlis
Flurstücke: 349/1, 413/4, 413/5, 413/6, 415/1, 415/2, 420/3, 

420/3, 420/4, 421/3, 421/4, 422/3, 422/4, 423/3, 
423/4, 424/1, 440, 441/1, 441/2, 442/1, 442/2, 
444/1, 444/3, 445/1, 445/2, 447, 448/1, 448/2, 
449/1, 449/2, 450/2, 451/1, 451/2, 452, 453, 
454/2, 459/1, 460, 461, 462, 463, 464/1, 465, 
466/1, 466/2514, 467/1, 467/2, 468/1, 468/2, 
469/1, 469/2, 470/1, 470/2, 471/1, 471/2, 472/1, 
472/2, 473/1, 473/2, 474/1, 474/2, 475/1, 472/2, 
476/1, 476/2, 477/1, 477/2, 478/1, 478/2, 479/1, 
479/2, 480/1, 480/2, 481/1, 481/2, 482/1, 482/2, 
483/1, 483/2, 484/1, 484/2, 485/1, 485/2, 486/1, 
486/2, 487/1, 487/2, 488/1, 488/2, 489/1, 489/2, 
490/1, 530/13
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Das Inventar wies gegenüber einer stationären Praxis viele Be-
sonderheiten auf, denn es darf ja nichts während der Fahrt he-
runter- oder herausfallen. 
Dann ging es los. Wir durften auf der Behandlungsliege hoch- 
und herunterfahren. Das machte sehr viel Spaß. Aber dann kam 
der Ernst. Jedes Kind bekam eine OP-Haube, einen Mund-
schutz und Handschuhe. 
Es wurden zwei mitgebrachte Kuscheltiere im Auto operiert. 
Wir staunten, wie eine große Wunde genäht und danach ein 
Wundverband angelegt wurde. Nun können die Kuscheltiere 
wieder gesundwerden.
Jedes Kind durfte ein Abzeichen und eine Spritze mit nach 
Hause nehmen. Alle können sich nun besser vorstellen, wie der 
Beruf einer Tierärztin aussieht und was sich alles im „Q-Fleck“- 
Auto befindet. 
Für die tolle, kindgerechte Vermittlung ihres Berufes und für all 
ihre Mühe möchten wir uns alle ganz herzlich bei Frau Zwaniec-
ka bedanken. Wir sind schon super gespannt, welches Fahr-
zeug wir als Nächstes bestaunen können.

Luisa Röper und Mutti Jenny

Informationen aus der Schule

Sportfest der Oberschule Wermsdorf  
für die vierten Klassen

Auch in diesem Jahr fand wieder das Sportfest der Oberschule 
Wermsdorf für die umliegenden Grundschulen statt. Bei herr
lichem Spätsommerwetter konnten sich die 99 Starter aus den 
4. Klassen der Grundschulen Mutzschen, Wermsdorf, Dah-
len und Calbitz in den Disziplinen 50-m-Lauf, Dreierhopp und 
Schlagballweitwurf messen. 
Durch eine tänzerische Erwärmung der Oberschüler waren alle 
bestens eingestimmt und zeigten gute Ergebnisse. Am Ende 
hatte die Grundschule Dahlen die Nase vorn vor Mutzschen 
und Calbitz. Verlierer gab es aber auch in diesem Jahr nicht. 
Die Firma DPS hatte erneut für alle Wettkämpfer Medaillen be-
reitgestellt und der Pokal konnte in diesem Jahr mit nach Dah-
len genommen werden.

Ein großes Dankeschön geht an die Lehrer und Schüler der 
10. Klasse der Oberschule Wermsdorf für den reibungslosen 
Ablauf, die ehrenamtlichen Helfer an den Stationen und im 
Rechenbüro, den Kreissportbund (der wieder sein Sportmobil 
zur Verfügung stellte) sowie Frau Hentzschel, die wieder für die 
notwendige Stärkung nach dem Wettkampf gesorgt hat.

Claudia Simon-Lehmann
Vorsitzende des Förderverein Wermsdorfer Schulen e.V.

Die ehemaligen Kindergartenkinder Philipp und Lukas Erdmann 
haben für die Kinder der Einrichtung eine neue Tast- und Fühl-
strecke gebaut. Da wir bei unserer pädagogischen Arbeit im 
Alltag großen Wert auf Natur und Umwelt legen, besteht dieser 
Sinnespfad aus stabilem Eichenholz und wird noch mit sechs 
verschiedenen Materialien befüllt.
Ebenso hat uns Familie Hessel aus einer Notsituation geholfen: 
Das Erste von Ihnen gesponserte Tablet, welches einen Sturz 
nicht überlebt hat, wurde sofort durch ein Neues ersetzt. Zum 
Schutz gab es diesmal gleich eine Hülle dazu.
Beide Dinge (Taststrecke und Tablet) sind für unsere Arbeit eine 
große Unterstützung. Alle Kinder und Erzieher möchten sich 
deshalb auf diesem Wege recht herzlich bedanken!

Das Team der Kindertagesstätte ,,Collmblick“

Unser neues Geburtstagsprojekt  
„Fahrzeuge“ in der Kindertagesstätte  

„Döllnitzküken“ Liptitz
Jedes Jahr gibt es zu den Geburtstagsfeiern der Kinder in un-
serer Einrichtung ein Projekt. Bis jetzt hieß es „Länder“. Jedes 
Kind bekam zu seinem Geburtstag ein Land zugeordnet. Zu 
diesem Land wurde die jeweilige Fahne gemalt und landestypi-
sche Informationen vermittelt. 
Ich hatte zum Beispiel „Mexiko“. Mit meiner Mutti bastelte ich 
einen riesigen Kaktus, die Stacheln waren aus Lutschern de-
koriert. 
So lernten wir im Laufe des Jahres viele verschiedene Länder 
auf der ganzen Welt kennen.

Aber ab jetzt gibt es ein neues Projekt. Es heißt diesmal „Fahr-
zeuge“. Die Mutti unseres ersten Geburtstagskindes hat eine 
mobile Tierarztpraxis. Mit diesem Auto kam sie in unsere Kita. 
Es war sehr interessant, was sich alles im Auto befand. Wir sa-
hen in alle Schränke. 
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Sprech- und Öffnungszeiten

Gemeindeverwaltung Wermsdorf

Montag geschlossen
Dienstag 9.00 – 12.00 Uhr
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 9.00 – 12.00 Uhr und 13.00 – 17.30 Uhr
Freitag 9.00 – 12.00 Uhr

Telefon: 034364 811-0
E-Mail: info@wermsdorf.de • www.wermsdorf.de

Das Einwohnermeldeamt hat an folgenden Samstagen 
von 9.00 bis 11.00 Uhr für Sie geöffnet: 10.11.2018 sowie 
08.12.2018. Außerhalb der bekannten Öffnungszeiten sind Ter-
mine nach telefonischer Absprache möglich.

Touristinformation Wermsdorf
Altes Jagdschloß 1, 04779 Wermsdorf�
Telefon: 034364 81132
E-Mail: info@wermsdorf.de

Montag – Freitag 9.00 Uhr – 15.00 Uhr

Zentralbibliothek Wermsdorf
im Fachkrankenhaus Hubertusburg gGmbH�
Gebäude 63 (ehemals Poliklinik) / Krankenhaus-
verwaltung

Montag 10.00 – 12.00 Uhr und 13.00 – 18.00 Uhr
Dienstag 10.00 – 14.00 Uhr
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 10.00 – 12.00 Uhr und 13.00 – 17.00 Uhr
Freitag 10.00 – 13.00 Uhr

Telefon: 034364 62251
Fax: 01212-5-1673-8546
E-Mail: bibliothek_wermsdorf@kh-hubertusburg.de

Polizeiposten Wermsdorf
Telefon: 034364 88380

Dienstag 10.00 – 14.00 Uhr
Donnerstag 13.00 – 18.00 Uhr

Abwasserzweckverband 
„Oberes Döllnitztal“

– Mügeln – Ortsteil Glossen, Mügelner Landstraße 4
(ehemaliges Verwaltungsgebäude der Gemeinde)
zu folgenden Geschäftszeiten:

Montag: geschlossen – nach Vereinbarung
Dienstag: 09.00 – 12.00 Uhr und 14.00 – 16.30 Uhr
Mittwoch: geschlossen – nach Vereinbarung
Donnerstag: 09.00 – 12.00 Uhr und 14.00 – 18.00 Uhr
Freitag: 09.00 – 12.00 Uhr

Telefon: E-Mail:
Frau Röber 034362 2384-11 c.roeber@azvmuegeln.de
Frau Haubold 034362 2384-10 e.haubold@azvmuegeln.de
Herr Wache 034362 2384-12 th.wache@azvmuegeln.de

Fax: 034362 2384 14

An alle Vereine der Gemeinde Wermsdorf!
Liebe Vereinsvorsitzende, liebe Mitglieder,
wie in jedem Jahr gewährt die Gemeinde nach den allge-
meinen haushaltsrechtlichen Bestimmungen Zuschüsse zur 
Aufrechterhaltung und Verbesserung der öffentlichen Arbeit 
gemeinnütziger Vereine. Es besteht kein Rechtsanspruch 
auf Gewährung eines Zuschusses. Wir weisen darauf hin, 
dass insbesondere Wert auf die Unterstützung der Kin­
der- und Jugendarbeit gelegt wird.

Da sich auch Ansprechpartner, Telefonnummern und Bank-
verbindungen im Laufe der Zeit ändern können, möchten 
wir Sie neben der Beantragung der Vereinsunterstützung 
bitten, das Formular zur Aktualisierung der Vereinskontakte 
auszufüllen und dies bis spätestens zum 30.10.2018 in der 
Gemeindeverwaltung Wermsdorf abzugeben. Spätere An-
träge können nicht beachtet werden.

Das vollständige Formular (Antragstellung und Vereins­
kontakt) finden Sie in der Ausgabe des Collmboten vom 
19.09.2018 unter http://www.wermsdorf.de/files/nr._9_
vom_18._september_2018.pdf

An dieser Stelle möchten wir uns für das Engagement unse-
rer Vereine und die gute Zusammenarbeit recht herzlich bei 
allen Vereinen und ihren Mitgliedern bedanken.

26. Erlebniswandertag beim TVW
45 Wanderlustige starteten am Sonntag, dem 16.09.2018, beim 
26. Erlebniswandertag des Turnverein Wermsdorf in Rich-
tung Collm. Um 10.00 Uhr eröffneten die Jagdhornbläser aus 
Wermsdorf bei herrlichem Spätsommerwetter die Wanderung. 
Als Dankeschön für die schon jahrelange Treue überreichte ih-
nen die Vereinsvorsitzende Frau Töpfer ein kleines Geschenk. 
Dann ging es los. Hinter den Gütern, entlang die Calbitzer Stra-
ße, weiter zur Allee 8 über den Flügel P zum Ziel, dem Collm-
berg. Bei dem herrlichen Wetter machte das Wandern richtig 
Spaß, unterwegs gab es viele lustige Gespräche. Selbst die 
Kinder waren in bester Stimmung, suchten sich Wanderstöcke 
im Wald und erreichten gut gelaunt das Ziel.

Dort erwarteten uns bereits die Mitglieder vom Heimatverein 
„Bergtreue“ Collm e.V. mit lecker gegrillten Bratwürsten, selbst 
gebackenem Kuchen und Getränken zur Stärkung. Frau Krause 
vom Heimatverein erzählte uns viel Interessantes über die Ge-
schichte vom Collmberg und seinen Türmen. Danach konnten 
alle Teilnehmer die 102 Stufen auf den Albertturm erklimmen 
und die wunderschöne Aussicht genießen. Die Sicht war klar 
und man konnte weit schauen. Der Heimatverein ermöglichte 
uns auch eine Besichtigung des Raumes im Erdgeschoss des 
Albertturmes, wo man gut Sandstein und Grauwacke erkennen 
kann, das Baumaterial des Turmes. Danach machten sich die 
meisten Teilnehmer wieder zu Fuß zurück auf den Heimweg.
Wir danken allen Organisatoren, den Jagdhornbläsern Werms-
dorf, dem Heimatverein „Bergtreue“ Collm e.V. und unserer 
Vereinsvorsitzenden Frau Töpfer für den wunderschönen Tag, 
der in guter Erinnerung aller Teilnehmer bleiben wird.

Turnverein Wermsdorf e.V.
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Vertragsärztlicher Notfalldienst
Bei der Vermittlung von Hausbesuchen muss der Patient bei 
der Vermittlung für den vertragsärztlichen Notfalldienst unter 
116117 anrufen und den für den Patienten diensthabenden Arzt 
erfragen.
Zu den Zeiten des vertragsärztlichen Notfalldienstes

- an Werktagen von 19.00 bis 7.00 Uhr,
- mittwochs und freitags ab 14.00 Uhr,
- an Samstagen, Sonn- und Feiertagen rund um die Uhr
wird ein diensthabender Arzt die in dringenden Fällen erfor-
derlichen Hausbesuche im Notfalldienstbereich durchführen.
An den Wochenenden finden regulär Sprechstunden statt. Die 
Sprechzeiten können in der entsprechenden Arztpraxis erfragt 
werden.

Für lebensbedrohliche Zustände, wie Bewusstlosigkeit, hef-
tiger Brustschmerz, schwere Atemnot, bei starken Blutungen 
sowie schweren Unfällen ist der Rettungsdienst zuständig 
und rund um die Uhr über den Notruf 112 bei Bedarf zu er­
reichen.

Schiedsstelle in Oschatz
Jeder Bürger der Gemeinde Wermsdorf hat die Möglichkeit bei 
Bedarf, z. Bsp. bei Nachbarschaftsstreitigkeiten, die Schieds-
stelle in Anspruch zu nehmen. 
Der Friedensrichter kann bei Rechtsstreitigkeiten schlichtend 
tätig werden.

Veranstaltungen

Veranstaltungen in der Gemeinde Wermsdorf

Datum Veranstaltung Ort Veranstalter
OKTOBER
27.10.2018 Herbstfeuer Feuerwehr-Gerätehaus 

Mahlis
Feuerwehr Mahlis
Herr Pesak
ffw-mahlis@gmx.de

30.10.2018
18:00 Uhr

Halloweenfest mit Umzug Calbitz Heimatverein Calbitz e. V.
Frau Abert
elfrun-abert@gmx.de
www.calbitz.de

30.10.2018
18:00 Uhr

Halloweenfest mit Gespens­
terumzug
Start Umzug: Hoher Weg/Ecke 
Gronauer Weg

Festwiese Gartenverein
Schreberweg, Wermsdorf

Gartenverein „Am Lindenbaum“ e. V.
Herr Streubel
www.gartenverein-wermsdorf.de

NOVEMBER
01.11. – 22.12.2018
10:00 – 19:00 Uhr

WERMSDORFER GÄNSE­
MARKT

Gänsezucht Eskildsen Gänsezucht Eskildsen
Tel.: 034364 8840
kontakt@eskildsen.de
www.gänse.de

06.11.2018
14:00 Uhr

Spielenachmittag „Lämmchen“, Calbitz Heimatverein Calbitz e. V.
Frau Abert
elfrun-abert@gmx.de
www.calbitz.de

09.11.2018 5 Jahre – „Wir erzählen die 
Geschichte des Schlosses 
weiterhin“

Schloss Hubertusburg, 
Wermsdorf

Freundeskreis  
Schloss Hubertusburg e.V.
Frau Lotzmann
Tel.: 0157 77167914
koenigliche.jagdresidenz@gmail.com
www.freundeskreis-hubertusburg.de

10./11.11.2018 Rassegeflügelausstellung Luppa RGZV Luppa e.V.
Herr Uhde
rgzvluppa@web.de

18.11.2018
11:45 Uhr

Volkstrauertag mit  
Kranzniederlegung

Friedhof
Wermsdorf

Heimat- und Verschönerungsverein 
Wermsdorf e. V.
Herr Schmidt
schmidt@heimatverein-wermsdorf.de
www.heimatverein-wermsdorf.de

Nächste Ausgabe
Die nächste Ausgabe erscheint am:
Dienstag, dem 20. November 2018

Annahmeschluss für redaktionelle Beiträge und Anzeigen:
Dienstag, der 6. November 2018

Geschäftsanzeigen buchen

anzeigen.wittich.de
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12. November, 14:00 Uhr
Malkwitz im Kulturraum des Agrargutes
Ein Vortrag mit Frau Katrin Beck von der Löwen-Apotheke 
Dahlen
13. November, 14:30 Uhr
Calbitz in der Gaststätte „Grüne Tanne“
Ein Vortrag mit Frau Katrin Beck von der Löwen-Apotheke 
Dahlen

Die Nachmittage in Luppa sowie Collm und Lampersdorf 
entfallen aufgrund der Seniorenweihnachtsfeiern.

Die Veranstaltung am 07.11.2018, 12.11.2018 sowie 13.11.2018 
werden vom Landratsamt Nordsachsen und vom Sächsischen 
Staatsministerium für Soziales und Verbraucherschutz geför-
dert.

Änderung vorbehalten!!!

Einladung zur Seniorenweihnachtsfeier

Der Bürgermeister und die Gemeindeverwaltung laden alle 
Seniorinnen und Senioren der Gemeinde aus den Ortsteilen

Wermsdorf mit Reckwitz, Gröppendorf, Lampersdorf, 
Liptitz, Mahlis, Wadewitz und Wiederoda

am 27.11.2018 um 13:30 Uhr

und aus

Calbitz, Collm, Luppa und Malkwitz
am 28.11.2018 um 13:30 Uhr

zu unserer diesjährigen Weihnachtsfeier in die Gaststätte 
„Grüne Tanne“ nach Calbitz ein.
Bei Teilnahme ist ein Unkostenbeitrag von 5,00 Euro/Per­
son zu entrichten.
Es werden Sonderbusse in Wermsdorf und in den einzel-
nen Ortsteilen eingesetzt. Der Fahrpreis beträgt für Hin- und 
Rückfahrt pro Person 2,00 Euro. Diese Beträge sind bei 
Anmeldung zu entrichten!
Über Ihre Teilnahme würden wir uns sehr freuen.
Anmeldungen können bis zum 13.11.2018 persönlich in der 
Seniorenbetreuung Montag bis Mittwoch in der Zeit von 
11:00 bis 12:00 Uhr und zu unseren Seniorennachmittagen 
in den Ortsteilen entgegen genommen werden.
Spätere Anmeldungen sind aus organisatorischen Gründen 
nicht mehr möglich!!!

Ihre Seniorenbetreuerin Heike Rode

 
 
 
 
Mit einem Umzug durch die Flurstraße bis zum Lämmchen wollen wir die 

bösen Geister vertreiben. Es begleitet uns der „Lommatzscher 
Spielmannszug“. Wir freuen uns über eure  monstermäßige Verkleidung 

und bitten euch auch Lampions mitzubringen. 
 

Treffpunkt:  
Am 30. Oktober 2018, 18:00 Uhr  

an der ehemaligen Grundschule gegenüber der Kirche 
 

Auf uns warten: 
Knüppelkuchen am Lagerfeuer, Zuckerwatte und Würstchen, Basteln und 

Getränke für Groß und Klein 
Und wie immer Gruselgeschichten und Geistertreiben im Hexenkeller. 

 

In schauriger Erwartung Eurer Heimatverein Calbitz e.V. 

Spielenachmittag im Lämmchen
Der Heimatverein Calbitz e. V. lädt alle Einwohner von Kötitz, 
Calbitz, Malkwitz und Umgebung am Dienstag, dem 6. No­
vember 2018, 14:00 Uhr ins Vereinshaus „Lämmchen“ ein.

Neben Klassikern wie Skat und Mensch ärgere dich nicht ste-
hen zahlreiche weitere Spiele zur Auswahl. Für das leibliche 
Wohl bieten wir Kaffee und hausgemachten Kuchen.
Wir freuen uns auf ihr Kommen.

Heimatverein Calbitz e.V.

Hier treffen sich Senioren

Seniorennachmittage im November 2018

7. November, 14:00 Uhr
Wermsdorf, Liptitz und Gröppendorf im Landgasthof „Zur 
guten Quelle“
„Gut durch den Winter“ – Ein Vortrag mit Frau Dr. Zosel von der 
Schwanen-Apotheke Wermsdorf
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Geburtstage

Herzliche Glückwünsche  
unseren Seniorinnen und Senioren  

im November 2018

Wermsdorf mit Reckwitz
Frau Büttner, Ingrid am 05.11. zum 80. Geburtstag
Herr Stockmann, Siegfried am 08.11. zum 85. Geburtstag
Frau Haufe, Brigitte am 10.11. zum 75. Geburtstag

Calbitz
Frau Funke, Rena am 14.11. zum 70. Geburtstag
Herr Sachse, Walter am 25.11. zum 90. Geburtstag

Collm
Frau Reichel, Christina am 12.11. zum 75. Geburtstag

Gröppendorf
Frau Geißler, Ruth am 09.11. zum 70. Geburtstag

Luppa
Frau Richter, Renate am 06.11. zum 70. Geburtstag
Frau Merkel, Renate am 12.11. zum 70. Geburtstag
Frau Anton, Brigitte am 13.11. zum 70. Geburtstag


